Механика-Въртеливи движения

1) Да се определи радиусът на въртящо се колело,ако е известно,че линейната скорост 
[image: image1.wmf]1
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 на точка от периферията му е 5 пъти по-голяма от линейната скорост 
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 на точка, лежаща на раэстояние 
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 по-блиэо до оста на колелото.

2) Маховик се върти равномерно с ъглова скорост
[image: image4.wmf]s
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.При спиране на мотора эа време 
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 ъгловата му скорост става нула.Определете големината на ъгловото ускорение (движението да се приеме за равнозакъснително).Пресметнете също пълния ъгъл, който е навъртял маховика при спиране на мотора.

3) Вентилатор се върти с честота 
[image: image6.wmf]1
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.Той се изключва и въртейки се равноэакъснително,прави 
[image: image7.wmf]75
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об. до спирането си.Какво време е иэминало от иэключване на вентилатора до спирането му?

4) Точка се движи по окръжност с радиус 
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 съгласно закона 
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,нъдешо 
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.В кой момент от време 
[image: image11.wmf]t
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 нормалното ускорение ще бъде равно на тангенциалното? Да се определи пълното ускорение в този момент.

5) Отношението на нормалните уснорения на две точки от ,въртящо се ,с постоянна ъглова скорост, твърдо тяло е: 
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 .Намерете отношението на линейните им скорости 
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6)  Еднороден диск с радиус 
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 и маса 
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 се върти около остта си на симетрия. Зависимостта на ъгловата скорост от времето се дава със израза 
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,където 
[image: image17.wmf]s

rad

B

/

8

=

.Да се определи въртящият момент на силата, приложена към диска.

7) Маховик с форма на пръстен с маса 
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 и радиуси 
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 и 
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 се намира в покой. Каква работа трябва да се извърши,за да се завърти пръстенът с честота 
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 ? Каква ще бъде работата , ако пръстенът е по-тънък,но с два пъти по-големи радиуси?

8) В началото на пирует на фигурист върху леда инерчният му момент е 
[image: image22.wmf]2
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 ,а ъгловата му скорост е 
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.Каква ще бъде ъгловата му скорост,ако инерчният му момент стане  
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9) Колело започва да се върти с постянно ъглово ускорение 
[image: image25.wmf]2
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 и след време 
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 получава момент на импулса 
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 .Определете кинетичната енергия на колелото в този момент.

10) Вентилатор се върти с честота 
[image: image28.wmf]1
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 .След изключването му,той се върти равнозакъснително и прави 
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об. до спирането си.Работата на силите на триене е 
[image: image30.wmf]J
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.Да се определи момента на силите на триене и инерчния момент на вентилатора.

За домашно    
1) Линейната скорост на точка ,която се намира по средата на радиуса на въртящо се колело,е 
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. Намерете ъгловата скорост,с която се върти колелото,ако радиусът му е 
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2) Компакт-диск се върти с честота 
[image: image33.wmf]1
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. При изключване на уредбата,дискът прави 
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об. преди да спре.Определете ъгловото ускорение и времето за спиране.

3) Луната се върти около Земята почти по кръгова орбита с радиус 
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.Периодът на една пълна обиколка е 
[image: image36.wmf]27
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денонощия.Определете нормалното ускорение на Луната.

4) Към колело е приложен въртящ момент 
[image: image37.wmf]m
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.Определете инерчния момент на колелото,ако то се върти с ускорение
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5) Тяло се върти с ъглова скорост 
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.На тялото започват да действат сили на триене с момент 
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.То спира след време 
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.Намерете инерчния му момент.

6) Маховик с инерчен момент 
[image: image42.wmf]2
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 се върти равноускорително под действие на сила.За време 
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,маховикът придобива кинетична енергия 
[image: image44.wmf]J
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.Да се определят въртящият момент на силата и ъгловото ускорение.

7) Топче с маса 
[image: image45.wmf]g
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,привързано към края на нишка с дължина 
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,се върти с честота 
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 в хоризонтална равнина.Нишката се скъсява и топчето се доближава до оста на въртене на разстояние 
[image: image48.wmf]m
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.При това положение с каква честота ще се върти топчето?През цялото време върху системата не е приложен никакъв въртящ момент на сила.
8) Точка се движи по окръжност по закона 
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. Намерете изразите за ъгловата скорост и ъгловото ускорение и ги пресметнете числено в момента 
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